

为残疾儿童撑起一片天

■文/图 本报记者 杨旭
近日,在漯河医专三附院儿童康复科,记者见到了6岁儿童浩浩(化名)。经过几年的康复训练,中枢神经受损的浩浩看起来与健全儿童并无较大差异。明年,他就能进入小学就读,开启人生的新阶段。

在我市,还有很多和浩浩一样的残疾儿童得到康复救助。残疾儿童康复是一项抢救性工程,事关残疾儿童的未来和残疾儿童家庭的幸福。市委、市政府将残疾儿童康复救助列为2022年市定民生实事。截至目前,今年我市共为1153名视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复救助,超额完成市定728人的任务,完成率为158%。

今年年初,市残联联合10部门出台实施方案,扩大救助范围,将残疾儿童康复救助的年龄从0岁~6岁调整为0岁~12岁。同时,市残联联合卫健、教育、民政等部门建立筛查救助常态化衔接机制,印发《漯河市残疾儿童筛查救助衔接机制的通知》,建立健全残疾儿童基础信息数据库,实行动态管理,依托乡(镇、街道)残联、乡(镇)卫生院、城区各个医院对全市0岁~14岁残疾儿童



残疾儿童接受康复训练。

进行拉网式排查,做到新发现一例,登记一例,确保早筛查、早干预、早康复。

在市二院儿童康复科,脑瘫患儿凡凡(化名)正在接受肢体训练,一旁的妈妈柴女士时刻关注着孩子的一举一动。柴女士告诉记者,凡凡出生时因窒息导致脑瘫。目前,凡凡已经两岁了,不会走路,也不会说话。今年年初,她带孩子到市二院接受康复训练。如今,孩子的身体情况有了明显改善。“他的肌张力高,刚开始连头都抬不起来,现在头已经可以直立了。”柴女士说。

柴女士的丈夫在外地打工,她独自一人带着4个孩子生活,家庭经济压力较大。凡凡被诊断患有脑瘫,让这个家庭雪上加霜。不过,每年16000元的救助补贴缓解了这个家的生活压力。“孩子在医院基本上不用花钱。”柴女士说,在医护人员的鼓励下,她对孩子的未来充满了希望。“听说孩子直到12岁都可以享受救助政策,希望到那时他能正常生活。”柴女士说。

为了确保康复效果,市残联成立残疾儿童康复救助工作领导小组,设立项目推进、技术指导 and 督导检查组,核实

服务对象的康复情况,摸清残疾儿童家庭需求,及时发现和解决康复救助过程中的难题。此外,我市以市残联为主导,汇集高校、医院、康复医学会、社会组织,成立特殊教育、康复技术、孤独症儿童早期干预、心理疏导4个专家服务团队,开展学术交流、心理疏导、康复医疗、健康指导、知识普及等N项服务活动,为全市乃至周边城市残疾儿童康复工作提供强大人才支撑。

在市六院儿童康复科,数名医护人员正通过电脑、手机为因疫情居家的残疾儿童线上康复训练课。疫情期间,市残联要求各康复服务机构开展“疫”路有我 康复同行”活动,对居家康复训练的儿童通过线上开展康复服务。今年,全市康复服务机构累计为707名残疾儿童提供线上康复训练指导、抗疫知识讲解、心理健康咨询等服务。

患有构音障碍的11岁儿童洋洋(化名)已在市六院接受7年康复训练。目前,他正在上小学四年级。他的妈妈董女士告诉记者,除了让孩子在医院接受康复训练,回家后她还要根据医护人员指导,与孩子进行互动。“医护人员教会我很多康复训练的相关知识。要想孩子康复好,做家长的也要努力。”董女士说。今年,市残联组建微信群,采取线上线下相结合的方式,举办培训班,开展交流会,累计培训家长1300多人次。通过培训,家长康复知识和技能显著提升。

目前,我市残疾儿童康复救助工作已形成多部门联动机制。适龄残疾儿童入学率达97.17%。“每个残疾孩子都是折翼的天使。我们将持续完善工作机制,提升康复服务能力,不断增强残疾儿童家庭的获得感、幸福感、安全感。”市残联党组书记李国平说。

全国青少年U系列英式15人制橄榄球锦标赛 市橄榄球队获得冠军

本报讯(记者 杨光 通讯员 鞠殊祚)12月7日,2022年全国青少年U系列英式15人制橄榄球锦标赛在广西北海市结束,我市橄榄球队在比赛中一路过关斩将,夺得桂冠。

据了解,本次比赛由国家奥林匹克体育中心、中国橄榄球协会主办,北海市旅游文体局承办,比赛为期7天,共有来自山东、四川、浙江、河南、广西等地的八支队伍参加。

我市首座室外智能健身房亮相



本报讯(文/图 记者 杨光)近日,在市区双汇广场,一座室外智能健身房吸引不少市民前来“尝鲜”(如图)。

12月6日,记者在双汇广场东北角看到,这座室外智能健身房位于即将建成的市民健身活动中心广场上。健身设施共有五组,每组健身设施都不一样,且上面装有遮阳伞和太阳能电池板。

“今天我特意来试用一下,这些健身器材很新奇,跟传统健身器材不太一样。”健身爱好者左武善体验后告诉记者,这些健身器材在使用的时候可以调节速度、阻力,还能显示锻炼的次数、组数和消耗的热量等,能够让锻炼者直观地掌握锻炼进度,效果很

不错。

记者了解到,这座室外智能健身房分为体测中心和训练中心两部分,智能化程度较高,能够通过太阳能电池板自动供电。体测中心可以对个人身体情况进行检测,还能通过扫码与手机进行绑定,将身体的检测数据和锻炼建议传输到手机上,生成专业化、个性化的检测报告和训练方案。训练中心有十多种智能化健身器材,可以分别锻炼上肢、下肢、腰、腹、背等。

市文广旅局相关负责人表示,这座室外智能健身房将带动更多人加入到全民健身行列中来,让更多人通过锻炼获得健康和快乐。



关爱你我他(她) 温暖千万家

“暖冬行动”小组联合爱心团队慰问困难家庭

本报讯(记者 朱红)12月7日,漯河日报社联合团市委、市慈善总会、市青年志愿者协会开展的第九届“暖冬行动”开始向困难群众送物资。当天一大早,“暖冬行动”小组与漯河公益志愿者团队的志愿者到物资临时存放点,把米、面、油、帽子、膏药等爱心物资装上货车,前往临颖县王孟镇前杨村、窝城镇梁庄村、瓦店镇沟王村慰问19户困难家庭。

王孟镇前杨村的杜红亮和妻子患病生活不能自理,儿子在家照顾他们,家里没有经济来源。接到志愿者送来的爱

心物资,一家人感动地说:“你们想得真周到,这些东西都是我们最需要的。这下,我们过年就不用再买了。”

窝城镇梁庄村的五保户梁继香今年72岁,独自一人生活。她戴上志愿者递过来的帽子感动地说:“这帽子真好看。我戴上可暖和了。”

“这是一个疗程的膏药。用火烤一下,贴到疼的地方,5天到7天再换。”志愿者将氏救苦膏药递到梁庄村的姜秀荣手中,并告诉她使用方法和注意事项。姜秀荣连连表示感谢。

又讯(记者 朱红)12月8日,

“暖冬行动”小组和源汇区沙湾社会工作服务中心工作人员一起为5户困难家庭送去爱心物资。

刘彩军家住西城区锦园古城小区,丈夫去世后独自一人抚养两个女儿,目前靠烤面筋维持生计。“叔叔阿姨们好,谢谢你们!”志愿者将物资送到她家时,她女儿乖巧地跟志愿者打招呼。

郭付领家住源汇区空家郭镇叶岗村,一个人生活,因车祸导致身体残疾,日子过得比较艰难。接过志愿者送来的米、面、油等物资后,郭付领

高兴得合不拢嘴。



12月8日,天鑫·润嘉物业公司工作人员分别到召陵区青年镇侯庄村、郾城区李集镇前李村蔬菜基地,采购白菜、萝卜、芹菜总计20.9万斤,帮助菜农渡过难关。
本报记者 范子恒 摄



12月7日,市幼儿园通过“以购代捐”“以买代帮”的形式采购召陵区菜农滞销的大白菜,把“滞留菜”变成“爱心菜”,解决菜农的燃眉之急。
本报记者 齐国霞 摄



12月8日,市幸福沙湾社区服务中心在海河小区开展“老年康复工程——守护记忆”百万老人认知障碍筛查公益服务。
本报记者 刘净诗 摄

严冬送温暖

■本报记者 孙震
“谢谢大家还牵挂着我们,太感谢你们了!”12月8日,在郾城区沙北街道周社区王大娘家中,王大娘不停地向郾城区沙北街道社工站工作人员

表示感谢。

12月7日、8日,郾城区沙北街道社工站联合社区和志愿者为困难群众发放生活物资,为辖区10户困难家庭送去米、面、油等生活必需品。

捐款献爱心

■本报记者 朱红
“我们种的蔬菜销路不畅,这些志愿者既帮忙采摘又帮忙销售,真感谢他们。”12月5日,在郾城区孟庙镇张店村,看着市船员天桥救援队志愿

者在菜地忙碌,菜农杨红娜感慨地说。当天是第37个国际志愿者日,市船员天桥救援队组织开展捐款助农献爱心活动,募集3000多元购买滞销蔬菜,免费送给特殊群体。

第一次购买彩票就中10万元

李女士是市区一家医院的医生。近日,李女士下班后抱着娱乐的心态购买了一张5元即开票,并询问店主怎么玩。店主向她简单介绍:“主游戏是刮开覆盖膜,你的彩票号码和中奖号码一致,即中得该号码下方所示金额;幸运游戏是刮开覆盖膜,出现金额标志,即中得该金额。”

李女士接过店主递过来的刮片,认真刮了起来。她说,当看到自己的彩票号码和中奖号码“19”一样时,心想最起码是中奖了。当她看到金额标志为100000时,简直不敢相信自己的眼睛。

第二天,李女士到市体彩中心兑奖时激动地说:“没想到,我第一次买彩票就中奖了,真是太幸运了。”

张慧鸣



我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

